

M.A. Islamic Studies Sem I paper (1046)

Topic: Shibli aur Orientalist....

By: Mumtaz Alam Razvi

Date: 12-08-2021

عنوان: شبلی اور مشرقیوں کا رد

\* جب یورپ اور وہ استعماری جنہوں نے اسلام اور اسلامی علوم کا مطالعہ ایک خاص نقطہ سے کرتے آئے اور وہ نقطہ تھا کہ اسلام میں خاندان تلاش کی جائے اور علیہ اسلام اور علوی و رشتہ مثلاً قرآن وحدیث فرقہ سپرد تاریخ کو منکوت کر دیا جائے پورے مطالعے اور غور و خوض کے بعد ایسے ایسی کوششیں کی گئیں مگر اپنے نقطہ کی تکمیل نہ ہونے پر انہوں نے اوامیر کو غلط رنگ دینا شروع کیا۔  
لیت سے لوگوں نے ان کا تعاقب کیا اور اس کی مٹا کر لوں سے پردہ ہٹایا۔

\* برصغیر میں اہل یورپ نے علمی خیانتوں کا جواب دینے کا جنہیں شرف ملان لوگوں میں سب سے پہلے آئی تو لانا شبلی لغامی کا ہے۔ یہ اعتراضات نئے نئے شکل میں آ رہے تھے طبعاً لے لے اتحاد کا سب سے تھا اور نئے نئے شکل سے تیزی سے جنول کر رہی تھی انہوں نے نئی شکل کو متاثر کرنے والا طرز فکر اختیار کیا۔

\* اعتراضات جن لوگوں نے لائے وہ عام مناظر یا مسینروں کے لوگ اپنی توجہ دینے والے لوگوں کو خالوش کرنے کے لئے انہیں جواب کا فی تھا ہوتا۔ سوالات جدید علمی اسلوب میں کیا گئے تھے جن کا جواب دینے کے لئے ایک سے ایک نادر کتابوں کی فراہمی

خود ہی اپنی پیراس کا مطالعہ پیراس کا مختصر یہ دیکھا کہ دین  
بولانا کی خوشی تھی تو وہ اسی دانش گاہ اور اسی گھر  
کے حلقہ میں داخل ہوئے تھے وہ تھیں آسان سے فریڈ ہینس  
تھی۔ سوچ سے خاترہ الفا نے سوچا تو انہوں نے ان لوگوں کو  
گردانہ اور بڑی خوش اسلوبی سے منتظر تھے انہوں کو  
اجازت تھی اور اسلامی علوم و فنون، تاریخ و تمدن، اخلاق  
و معاملات کو دیکھنا سیکھنا اجازت تھی۔

\* ان کا رہنا نور آباد سے اسلامی تدریس و تمدن کی حقیقت  
اپنی علم و ادب سے تھی اور اپنی تفسیر میں اسلام کو  
خوش کرنے کی دلیل مل سکتی تھی اہل اور وہ بھی  
انہوں سے مل گئے ان کے ساتھ ہی تھے دریں ہی علم  
میں آئی تھی تھی ان کی اپنی۔

\* مشرقیوں کا نام سننے سے انہوں نے سب سے زیادہ کلمہ الہی  
سے لکھا ہے اگرچہ سب سے زیادہ ان کا ذاتی ارادہ  
تھی تھا اور سب سے پہلے انہوں نے ان کی تھی تھی  
نا ہو وہ کہہ سکتے تھے کہ یہ ہیں جو جفا کہ سب سے  
نا ہو وہ کہہ سکتے تھے ان کا ذکر جیل میں لڑو ہی سب سے زیادہ  
تھی۔

\* مگر ان کے ارادے ایسی وقت میں تھے جب انہوں نے  
پہلے نام سے لکھا تھی۔ ان کتابوں میں انہوں نے  
انہوں نے لکھا تھا کہ وہی صحیح ہے جو سب سے زیادہ  
نے لکھا ہے۔ ۱۔ فریڈ ہینس نے نظر میں لکھا  
کا جواب لکھا تھا۔ جہاں تھی انہوں نے "سیرۃ النبی" لکھا  
شروع کیا اور یہ کتاب علی دینا سے تھی تھی۔